



罕见洪灾冲击欧洲

已致百余人死亡，上千人下落不明

据新华社7月16日消息 近日来，欧洲多地持续暴雨引发洪涝灾害，冲毁大量房屋和道路，造成通信中断。综合多国媒体报道，截至16日已有百余人死于洪灾。

按法新社说法，德国正在经历二战以来最严重气象灾难之一。在受灾最严重的德国西部，截至16日中午，洪灾已造成至少103人死亡。其中莱茵兰-普法尔茨州约有60人遇难，西部阿尔韦勒地区大约1300人下落不明；北莱茵-威斯特法伦州有43人遇难。上述两州大约20万户家庭停电。

据德媒16日报道，德国国防部当天宣布启动军事灾难警报，目前已有超过850名士兵投入救援工作。

德国总理默克尔15日对洪灾受害者“深表同情”。她说，“我担心我们要到今后几天才能看到这场灾难的全貌”，政府正在“尽最大努力帮助身处困境的人们”。

其他一些欧洲国家同样遭遇连日降雨引发的洪水。

在与德国相邻的卢森堡、比利时、荷兰，也有部分地区受到洪灾影响。在卢森堡，从14日开始，



7月15日在德国科德尔拍摄的被洪水侵袭的火车站。新华/美联

暴雨造成全国范围内洪灾，约800人被紧急疏散。卢森堡政府设立了一个危机小组，决定拨款5000万欧元用于救灾和援助。

在比利时，截至16日上午，洪灾已造成14人死亡、4人失踪，大量房屋受损，约2.1万名居民家中断电。列日省和那慕尔省受灾严重。列日省政府15日要求默兹河岸附近居民疏散。

比利时《快报》周刊16日援引多名专家的话表示，当前的洪灾与全球气候变暖有直接关系。

在荷兰，暴雨使南部马斯河流域面临巨大压力。据荷兰通讯社报道，马斯河在马斯特里赫特流域出现了200年来的最高水位。

在法国东北部，大雨淹没了菜地、房屋和一家博物馆。法国国家气象局说，法国两天来的降雨量相当于以往两个月的总和，目前，法国北部和东部的13个省处于橙色警戒状态。

在瑞士中部的卢塞恩，卢塞恩湖水位已超过最高警戒水位。虽然尚未出现规模较大的洪灾，但洪水已经开始涌入罗伊斯河畔房屋的地窖中，专家预计水位将进一步上升。

欧盟委员会主席冯德莱恩15日通过社交媒体发文，向在暴雨和洪灾中的遇难者家属以及受灾者表达慰问，并表示欧盟随时准备提供帮助，例如启动欧盟民事保护机制等。

世卫警告：别过早解除防疫措施

英国日增病例攀升仍要“解封”，印尼疫情现最糟状况

对疫情定性保持不变

世卫组织突发事件委员会15日在瑞士日内瓦说，“戴口罩、保持安全社交距离、注意手部卫生以及改善室内通风”对降低新冠病毒传播风险而言“依旧很关键”，“必须继续落实针对个别病例或聚集性病例制定的公共卫生措施，包括追踪接触者、检疫和隔离”。

世卫组织网站15日发布的一份声明介绍，世卫突发事件委员会14日召开视频会议，讨论和评估了疫情现状。声明说，突发事件委员会一致同意目前新冠疫情仍然构成“国际关注的突发公共卫生事件”，尽管目前国家、地区及全球层面上都在努力抗疫，但疫情“远未结束”。

世卫组织认为，新冠疫情的发展目前主要受到几个因素推动，包括变异病毒、疫苗分配不公导致仍有大量易感人群以及社会流动性增加等。声明说，目前全球范围内有4种“需要关注”的变异新冠病毒正在流行，而且未来很有可能还会出现新的、更危险的变异毒株，防控起来可能会更具挑战性。

世卫突发事件委员会就疫情应对提出了诸多建议，例如应继续采取公共卫生和社会措施阻断病毒传播，力促新冠疫苗的公平获取及分配，加速建立疫苗认证、病毒检测等体系以便于国际旅行，继续加强全球对新冠病毒变异的监测和评估等。

这是该委员会第八次开会评估新冠疫情。该委员会大约每三个月开一次会，评估疫情进展。

英国按计划19日解封

英国政府当地时间15日发布的数据显示，该国单日新增新冠确诊病例数仍在攀升，当天新增

瑞士当地时间15日，世界卫生组织突发事件委员会警告，尽管目前国家、地区及全球层面上都在努力抗疫，但新冠疫情远未结束，不要过早解除防疫保护措施，如戴口罩、保持手部卫生等。世界卫生组织15日公布的数据显示，全球累计新冠确诊病例达188128952例。

企业生存和工人的生命”。

各国奖罚分明促接种

事实证明，疫苗为英国防控疫情发挥了很大作用。英格兰公共卫生局6月28日发布的一项分析报告显示，仅在英格兰地区，接种疫苗就避免了720万例感染病例和2.7万例死亡病例。

在美国，已有多个州为鼓励民众接种新冠疫苗推出接种抽奖活动，包括加利福尼亚州、俄亥俄州、华盛顿州等。波兰也宣布于7月推出大型接种抽奖活动，奖品包括高额现金、新能源汽车、加油卡等。

法国总统马克龙12日宣布，法国政府将采取强制医护人员接种新冠疫苗等一系列措施，以遏制疫情反弹。马克龙要求这些措施立即实行，9月15日后将进行检查并惩罚不接种疫苗的人员。

德国柏林红十字会主席查娅日前表示，目前柏林的疫苗接种中心有5%到10%的预约因未得到遵守而被浪费。德国东部萨克森州红十字会发言人表示，目前正在制定奖励制度提高民众接种意愿，接种者可能获得一些产品和服务的折扣券。

印尼部分地方也出台鼓励疫苗接种的奖惩措施。6月中旬，西爪哇省展玉县政府推出接种疫苗赠送活鸡计划。雅加达政府今年2月份规定，对拒绝接种者可能处以500万印尼盾（约合2300元人民币）罚款，甚至停发社会救助金。

沙特商务部6月规定，自8月1日起，沙特居民进入购物中心或其他商业网点的前提是至少接种一剂疫苗，未接种者将被禁止进入商场或其他公共场所。

联合国秘书长古特雷斯13日表示，要实现全球群体免疫并终止新冠疫情，尚需110亿剂疫苗用于全球70%地区的人接种。

综合新华社消息



7月14日，英国伦敦滑铁卢车站。英国单日新增确诊病例数继续攀升。新华/美联

确诊病例48553例，累计确诊5281098例。数据还显示，英国当天新增新冠死亡病例63例，累计死亡128593例。

英国医学科学院15日发布评估报告说，除非现在采取有力措施，否则新冠病毒、流感病毒以及呼吸道合胞病毒的传播可能会让英国公共卫生体系在今年冬季不堪重负。

为此，该评估报告建议英国决策者和公共卫生系统尽快扩大新冠病毒、流感病毒以及呼吸道合胞病毒的检测能力；进一步加快疫苗接种并扩大疫苗覆盖人群；设立相关的财政支持项目，让被确诊感染民众更容易进行自我隔离；增加公共卫生体系中一线医护人员数量等。

英国政府12日确认，英格兰

地区将按计划于19日开始实施最后阶段“解封”。届时，政府将取消有关戴口罩的规定，不再限制社交聚集人数；除一些特定场所外，不再要求保持1米以上社交距离；所有经营场所可恢复营业；不再要求居家办公等。

印尼准备应对最坏情况

印尼海洋事务统筹部部长卢胡特15日在新闻发布会上说，印尼新冠疫情当前处于“最糟状况”。根据印尼国家抗灾署14日发布的数据，印尼较前一日新增新冠确诊病例超过5.4万例，创疫情暴发以来新高。随着传染性更强的变异病毒“德尔塔”毒株持续蔓延，政府已准备好应对每日新增6万甚至10万例确诊病例的情况。

印尼正在实施国内迄今最严格的公共活动限制措施，但未能遏制疫情恶化。今年1月，印尼启动疫苗接种，大约2.7亿人口中，完成全程接种的人约占5.8%。

居高不下的新增病例使印尼医疗系统承受重压。路透社报道，在人口密集的疫情“重灾区”爪哇岛，医院人满为患，许多人无法得到治疗。数以百计患者自我隔离，病情严重。在一些稍偏远地区，病例数和床位使用率也在增高。

尽管疫情严重，印尼政府说，防疫限制措施的遵守程度不高。印尼工会联合会估算，全国超过10%的制造业工人已感染新冠病毒，其中一些人已经死亡。工会联合会主席伊克巴尔警告，政府的限制措施并未阻止工厂满负荷运转，“情况令人非常担忧，正危及